

未看過諾獎得主作品 外界促下台

兩年不讀書

法文化部長「沒文化」

法國作家莫迪亞諾本月初獲頒諾貝爾文學獎，舉國歡騰，但法國韓裔女文化部長佩瑞琳不但沒看過他的作品，更自爆兩年來從未讀過一本書，惹來文學界及網民猛烈批評，有評論形容佩瑞琳「沒文化」，更指她罪無可恕，要求她辭職。



巴黎書店放着莫迪亞諾的專櫃。資料圖片

41歲的佩瑞琳在莫迪亞諾得獎時，表示獎項彰顯法國文學的影響力及活力，又稱「對莫迪亞諾的作品深感欽佩，得獎實至名歸」。她上週日接受電視訪問，提到跟莫迪亞諾吃過午餐，指對方是給她印象最深刻的人之一，但當被問及最愛他哪部作品，她連一本也說不出，坦言「過去兩年政務太忙，會議紀錄、法律文件、新聞及法新社報道等倒看很多，但沒時間看書。」

節目翌日播出後，在一向重視文化藝術的法國引起極大迴響，網民在推特twitter留言，對身為文化部長竟兩年沒看過一本書，以及對莫迪亞諾作品毫無認識感到非常驚訝。法國文學界最高榮譽「費古爾文學獎」評審之一

的杰隆以「可悲」形容事件，指文化部長有責任鑽研文學，沒可能沒讀過莫迪亞諾的書，慨嘆「我們活於一個文化不被認真對待的時代」。

首爾出生 首位亞裔閣員

時事評論員阿斯科羅維奇批評，佩瑞琳對法國文學成就脫節是「野人」行為，指她身為文化部長卻沒文化，根本不稱職，要求她下台。

佩瑞琳在韓國首爾出生，韓文姓名為金鍾淑，出生後數天被遺棄及送到孤兒院，6個月大時被法國家庭收養，在法國長大。她前年5月出任中小企、創新及數碼經濟部長，今年8月內閣改組後轉任文化部長，是法國首位亞裔閣員。

法新社/法國24電視台/《衛報》《泰晤士報》



文學諾獎得主 莫迪亞諾



佩瑞琳今年任文化部長，是法國首位亞裔閣員。資料圖片

愛沙尼亞首現校園槍擊 學生課堂殺教師

槍擊案發生後，家長趕到學校安撫子女。法新社

愛沙尼亞發生可能是歷來首宗校園槍擊案！中部維爾揚迪縣一名15歲男學生前日上課時，突然向德籍女教師開槍，教師當場死亡，無其他人受傷。警方到場拘捕兇徒，指他是有目標地行兇。總統伊爾韋斯表示震驚，指事件是全國的悲劇。警方未知其殺人動機，但該學生4月曾在社交網站facebook發表「部署殺人」言論。

事發於當日下午2時，涉案學生持左輪手槍，在課堂槍殺56歲教師薩拉普。當時課室內另有4名學生，槍手犯案後放下槍，無傷及其他學生。該校共有450名學生，薩拉普曾獲選該縣「年度最佳教師」。

曾在fb預告殺人

根據校方紀錄，行兇學生操行良好、成績優異，但他4月在fb揚言「不要因我安靜就批評我，無人會在策劃謀殺時大聲宣揚」、「你激發到我內在的連環殺手」，又張貼戰爭及槍械照片。警方指行兇手槍以學生父親名字登記。愛沙尼亞國民合共擁槍12萬支，18歲以下人士不得持有，當地鮮有發生槍擊案。由於犯案學生未成年，若被判殺人罪或可判監10年。 ■《紐約每日新聞》/美聯社

福島事故後 日首批准重啟核站



川內核電站將重啟。彭博通訊社

日本首相安倍晉三重新執政以來，極力推動恢復核電站運作，如今取得重大進展。位於九州鹿兒島縣的川內核電站，今年7月成為全國首個通過新安全標準的核電站後，其位處的薩摩川內市昨日亦以大大數通過同意重啟核電站的請願書，為日本重啟核電邁出重要一步。

日本2011年發生福島核事故後，逐步關閉全國所有核反應堆，並引入新的安全審查標準。薩摩川內市議會26名議員中，19人支持重啟核電站，4人反對，3人棄權，成為新安全標準下首個同意重啟當地核電站的市議會。

由於營運川內核電站的九州電力公司，仍需通過營運安全檢查，預料川內核電站最快明年才能真正投入運作。日本社會對重啟核電意見分歧，雖然不少人質疑核電安全，但亦有一些人以經濟效益為由支持重啟核電站。 ■共同社/路透社

恐怖俄漢掘墓 盜29女童屍製公仔



莫斯科溫

俄羅斯歷史學家莫斯科溫能操13種語言，被形容為天才，背後卻有著把女童屍體製成洋娃娃的恐怖癖好。他多年來翻掘墳墓，起出多具女童遺體，運返家裡當裝飾擺設，又會為她們化妝和穿衣。警方三年前揭發這宗令人心寒的案件，在疑犯家中發現29具「屍娃娃」，其中一名受害女童母親近日現身說法，狠批莫斯科溫在他們的傷口上撒鹽。 恰爾德莫夫的10歲女兒奧莉加2002年遭鄰君子劫殺，同年10月下葬，父母翌年5月為墓地加裝圍欄，發現有人移動過圍欄上的裝飾，心生疑惑。 其後奧莉加墓上每隔一段日子便出現一封署名「仁慈天使」的紙條，內容包括慶祝奧莉加升班和放假等。恰爾德莫夫報警，警方指證據不足而不受理。直至莫斯科溫在2011年被捕，恰爾德莫夫在警方要求下打開棺木，才發現奧莉加遺體不翼而飛。 法庭裁定莫斯科溫精神問題太嚴重，無法接受審訊，判他進入精神病院接受長期治療，但恰爾德莫夫認為判決過輕，憂慮他出院後會重犯。 ■《每日郵報》

維羅納建「墳場大廈」 愛情之城恐損形象



計劃興建的垂直墓地。網上圖片

意大利人口老化問題嚴重，墓地不敷應用，政府計劃在維羅納市郊建造一座330呎高、樓高35層的「垂直墳場」，足夠容納6萬具遺體。然而當地居民擔憂大樓有礙景觀，並破壞這個因《羅密歐與朱麗葉》聞名、英國大文豪莎士比亞筆下「愛情之城」的形象。 維羅納市每年平均有2,700人去世，提出建議的公司稱，這是解決墓地不足既有效又體面的方法，並出價1,100萬歐元(約1.1億港元)收購維羅納東邊市郊一幅土地，價錢是該幅土地對上一次拍賣價的15倍。 市議會未來兩周將就計劃初步表決。有居民形容大樓像「恐怖紀念碑」，有損城市形象，不過亦有人認為這能有效利用土地，解決墓地不足問題。 ■《每日電訊報》

全球麥記汽水分量比拼 港中杯裝少美一大截



美國連鎖快餐店麥當勞重視入鄉隨俗，會按照不同地區的飲食文化推出不同食品，但原來各地汽水的分量亦有分別，並沒劃一標準。美國、新加坡及加拿大的汽水分量是全球最多，相反日本則是最少，一杯大杯裝容量不及美國一杯中杯裝；本港的中杯裝容量則明顯較美國的中杯裝少一大截。

以麥當勞發源地美國為標準，大、中、小杯裝汽水分量分別為30盎司(約887毫升)、21盎司(約621毫升)及16盎司(約473毫升)。日本的大杯裝僅得20盎司(約591毫升)，較美國的中杯裝還要少。香港的小杯裝和大杯裝容量，則輕微低於美國標準。

麥當勞美國分店汽水分量冠絕全球，但難以說得上是光榮，因麥當勞多年來被指是導致美國人肥胖的元兇之一。紐約市長白思豪最近表示，有意重推前任市長彭博的汽水禁令。 ■《每日郵報》

美國麥記的汽水分量，與香港、日本皆有一段距離。網上圖片



兇猛金剛「引死人」

法國昨日舉行第20屆巴黎朱古力展，名牌生產商Jean-Paul Hevin與藝術家奧爾林斯基合作，製成一個4米高的朱古力「金剛」。雖然金剛身形龐大、神情兇猛，但一身啡色「肌膚」，卻叫人好想大咬一啖，相信它將深得大人小朋友歡迎。 ■路透社



Jean-Paul Hevin (左)與奧爾林斯基

芬蘭演員膺「全球最搞笑的人」



由美國荷里活著名夜總會「喜劇俱樂部」舉辦的首屆全球最搞笑人物大賽，上週順利舉行，芬蘭喜劇演員萊科拉以幽默手法諷刺國際金融危機，引來觀眾哄堂大笑，最終捧走冠軍和1萬美元(約7.8萬港元)獎金，將獲安排在美國各地巡迴演出。 萊科拉上週在準決賽上表示：「國家向銀行還錢實在愚蠢，銀行只有4個出納員和打掃阿姨，國家卻有一整支軍隊。」這個笑話贏得當晚最大喝采，並帶領萊科拉晉身決賽，最終在網民投票環節以接近16萬票拿下第一名。 ■美聯社/中央社

為16吋腰束腹7年

美國紐約一名27歲女子迷戀漫畫角色，欲仿效《變種特攻》暴風女神和《夢城兔福星》女角Jessica Rabbit的巨胸纖腰，7年前開始用束腹衣改造腰部線條，雖然過程艱辛，但她仍然堅持，終練成16吋黃蜂腰的「漏斗身材」。

修讀時裝設計的戴考伊從小迷上漫畫，她認為每個角色的外觀都體現了獨特個性，例如蝙蝠俠真身是富豪布魯斯韋恩，但穿上服裝後卻變成做惡懲奸的英雄，故她深信布料和針線可塑造個人風格，並坦言束腹助她改變性格。

然而，束腹過程絕不簡單，戴考伊上落梯級搬重物要很小心，否則容易受傷，所以她進行某些活動時，例如到健身室舉重便會脫掉束腹衣。 ■綜合報道



戴考伊對自己的身材充滿自信。網上圖片

萬聖節臨近 「骷髏馬」嚇人

再過幾天便是萬聖節，美國俄亥俄州一名女子在愛駒雷文身上繫一副白骨，遠看就像是一隻活生生的骷髏馬，驚嚇度十足。 馬主克拉默在3年前參加萬聖節攝影比賽時靈機一動，把雷文繫成一副白骨，從此欲罷不能，常用無毒油漆把愛駒繫成這個特殊造型。她每次要花3小時為雷文「變身」，事後則只需用水和刷子就能洗掉油漆。經營鞍具店的克拉默表示，雷文的造型吸引了不少顧客來店光顧，既有趣又可為店舖作宣傳，一舉兩得，她今年還計劃帶雷文參加當地的萬聖節巡遊。 ■綜合報道



克拉默與愛駒雷文。網上圖片

非常父母賣屋 帶子訪500名fb好友

英國一對夫婦3年前痛失至親，令他們醒覺人生最寶貴的是家庭與朋友，遂萌生出親身探訪社交網站facebook(fb)中500多名好友的念頭。為達成心願，他們變賣了價值28萬英鎊(約350萬港元)的物業，帶上兩名讀小學的兒子及寵物犬上路，希望孩子在旅程中學習人生意義。 為了實行這個名為「Face2Facebook」的計劃，赫斯特一家購入一輛4.1萬英鎊(約51.3萬港元)的露營車，3周前開始穿梭英國各地，之後會循水路前往西班牙、德國、荷蘭及法國等地，預計明年1月回國。 除了跟fb好友見面，赫斯特一家還會做善事，每見一人便捐出2英鎊(約25港元)予英國癌症研究中心。 ■《每日郵報》



赫斯特一家展開為期數月的旅程。網上圖片